



绽放
三八妇女节
致敬「半边天」

淄博市公安局周村分局丝绸路派出所户籍民警孙红蕾 随时待命,服务在群众急需时刻



孙红蕾常说:“户籍工作就是为群众办实事的,必须要时刻从群众利益出发,学会换位思考,才能把群众的事情办好。”
她常年到医院、养老院、居民家中为行动不便的群众上门服务,在

每个节假日假期第一天的上午,户籍室正常开门办公,受理各类业务;无论周末、节假日,还是下班后,只要群众有紧急需要,她都会立即赶赴派出所为群众提供服务。

2022年12月艺考期间,一名考生进考场时发现身份证丢失,当天适逢周日,她在接到值班民警电话后迅速赶到派出所,为考生开具了临时身份证明,使考生顺利参考。群众满意的笑容就是对她工作最好的肯定,她用实际行动践行着“人民警察为人民”的庄严承诺,用实际行动证明“巾帼不让须眉”的新时代女警风采。

淄博市公安局临淄分局指挥中心副主任杜雪梅 用心用情,架起警民“连心桥”



杜雪梅是和谐警民关系办公室负责同志,“真心赢民心,责任换信任”是她的工作座右铭。

2021年,有一诉求人先后拨打110警情共109起,拨打12345市民投诉电话12次。杜雪梅坚持“一条热线听诉求”“一张单子管到底”,充分发挥女性特有的严谨与细致,协

同派出所、街道办等负责同志约谈了诉求人齐某家属。经过反复细致的沟通,家属表示愿意积极配合公安工作,这起多次不实投诉行为得以妥善处置。

茂业警务站的警馨驿站,如今已成为群众身边的“网红打卡地”。无论是寒冬酷暑还是刮风下雨,杜雪梅都会和同事轮流到警馨驿站接待群众,记录对公安工作的意见和建议。2022年,12345市民投诉件办理满意率在淄博市公安局考核中位列第一,民生热线工作在临淄区考核中位列第一。在2022年度全省群众满意度调查中,临淄公安分局社会治安满意度取得全省第17名的历史最好成绩。

淄博市公安局经济开发区分局民警吕为蕙 勇于探索,小身躯化身“大管家”



吕为蕙是同事眼中的铁人忙人,是战友心中的贴心大姐,她瘦小身躯蕴含大能量,全力以赴做好各项服务保障工作,成为淄博高新区公安分局称职的“大管家”。
她开拓思路、勇于探索,与企业

合作建立起淄博市第一家警企合作的警务专仓,利用企业现代化的仓储模式及24小时的物流运营模式储备物资,节省了人力、物力。同时借助大数据智能化管理平台,按照办公耗材、单警装备、应急处突、防疫物资、防汛物资等类别,即时查看物资储备情况,随时下达物资出库指令,做到了账目清、底数明。

日常财务管理工作中,她始终一丝不苟,把“严”字放在第一位。一次报销审核中,她凭着超强的记忆和细致的观察,把一份重复打印的电子发票检查了出来,让被审核的单位服气地伸出了大拇指。

沂源县公安局法制大队副大队长谢媛 细心细致,3000余起案件无一出错



谢媛长期在法制战线奋斗,经手审核案件3000余起,没有一起行政复议诉讼被撤销变更,凭借一流的业务水平撑起了沂源公安法制的“半边天”。

“案件审核关乎公安机关的执法权威,更是对当事人的命运有直

接影响,不能有半点马虎。”谈及自己的工作,谢媛非常坚定。在一起行政诉讼案件中,嫌疑人对公安机关的处罚有异议,非要“给自己讨个说法”。谢媛从事实、证据等各个方面,有理有据地论证了公安机关作出处罚的合法性和合理性。庭审后,嫌疑人不仅认错认罚,还主动向对方当事人赔礼道歉,保证以后遵纪守法。

谢媛搭建了执法办案量化积分模型,激励民警“会办案、快办案、多办案、办好案”,沂源县公安局刑事、行政打击处理人数同比大幅上升,复议诉讼案件同比下降30%,执法质效大幅跃升,执法规范化建设再上了新台阶。

铿锵警花别样红 致敬了不起的她

巾帼不让须眉,她们不爱红装爱武装,用忠诚的警魂和默默的奉献撑起了警营的半边天,为淄博公安事业贡献了不一样的“她”力量。

第113个“三八”国际妇女节到来之际,大众日报淄博融媒体中心聚焦淄博市优秀女民警代表,集中展现淄博警花的风采。

高青县公安局政工室民警樊文文 匠心独具,警营工作样样红



从警14年,樊文文先后从事户籍、社区、接处警、内勤等岗位,曾被评为全省公安机关“社区六进”工作成绩突出个人、淄博市“优秀女警官”、优秀党务工作者。

在一次追逃行动中,她积极发挥女同志细心的优势,参与对目标逃犯赵某的前期线索摸排,先后绘

制以赵某为中心的各类关系图三张,为追查赵某的活动轨迹打下坚实基础。获取赵某的一处可疑活动区域后,她与同事先后奔袭近3000公里,工作10余天,将目标逃犯赵某成功抓获。

不管在什么岗位,她始终以饱满的热情去对待。担任户籍民警的她,总结“六心”工作法,更好服务辖区群众。担任社区民警的她,创立“十个指头弹钢琴”工作法,将统筹方法运用到社区工作中。担任派出所党务工作者的她,提出“聚力党建 全力创平安”党建品牌,形成具有“党建引领”核“动力”、拼搏奉献“河”精神、勠力同心“合”团队、警民共建“和”家园、清正廉洁“荷”本色等内涵的党建品牌。

淄博市公安局博山分局大桥派出所民警李晓洁 “大内”高手,忍受病痛默默奉献



李晓洁从警12年,担任派出所内勤岗位近10年,她默默无闻、勤勤恳恳、踏实肯干,在繁重琐碎的派出所工作中绽放着独有的光彩。

内勤岗位虽小,却是一个派出所的CPU,日常工作的文字材料、上传下达、值班排布、档案管理、数据报表、后勤保障这些千头万绪的工

作,在李晓洁手中都变得有条不紊、秩序井然。她扎实努力、沉稳细致,成为领导和同事们眼中的“内勤大拿”,并将多项工作打造成为博山区派出所的标杆。

2021年,李晓洁被初次查出甲状腺癌变,到2022年复发,两年经历了两次手术,第二次手术后,出现了严重的术后低血钙症,经历了全身骨痛、抽搦、休克。即便如此,李晓洁也没有多休一天假期,工作上更是有因为身体有任何懈怠。李晓洁同时也是一名警嫂,三年疫情防控期间,每次遇到疫情,李晓洁与丈夫都只能通过电话互报平安。2022年,李晓洁一家被评为2022年博山区最美“抗疫家庭”。

淄博市公安局交警支队办公室副主任史立峰 架“连心桥”,民生警务赢民心



史立峰从事淄博市公安交警支队民生警务工作以来,创新工作模式,完善工作机制,以爱心耐心回应群众诉求,以精心细心化解矛盾纠纷,搭建了新时期警民互动沟通的“连心桥”,3次荣立个人三等功。她带领战友们以“群众满意”为

最高标准,在12345市民投诉中心设立“交警派驻岗”,对群众反映的涉及信号灯故障、交通违法举报、紧急就医求助等“紧急事项”进行即接即办,缩短了转办环节,推动了诉求事项的高效解决,工作方法在全省推广。她每周召集业务例会,对群众意见反馈逐条点评分析,制定解决方案,取得“12123”语音服务平台应用及服务满意度全省考核“双满分”、互联网交管服务2022年度全省考核排名第一的好成绩。

自民生警务开展以来,史立峰和团队用心做小事,用情办实事,累计受理各类咨询建议、群众求助4.2万笔,将“路畅人安、公平正义、警民和谐”写进了城市的词典里。

淄博市公安局张店分局贾庄派出所民警李丽萍 服务群众,捧出一片真心



从警11年,李丽萍在户籍和内勤岗位上精心耕耘,用真情、真心帮助服务辖区群众,赢得了广泛认可和赞誉。

为老百姓服务,李丽萍从来都不吝啬自己的真心。一次在户籍室内,李丽萍看到了一名满面愁容的老人,她主动上前询问后得知老人

的丈夫在2月份去世了,而当年将户口从甘肃老家迁移到这里时,由于两地口音差异大,户口迁移证上的姓名潦草,她的姓名出现了错误,这导致她的遗属补助迟迟领不到。李丽萍将此事放在了心上,利用下班时间在当年的档案中仔仔细细地查找,终于找到了老人当时的户口迁移证及原始资料,并联系了户口迁出地的派出所。双方公安机关沟通协调,最终帮老人“清理”了旧户口,老人也顺利拿到遗属补助。

“对工作要有热情、对群众要有真情”是李丽萍的座右铭,她时刻以此来提醒自己:无论在哪个岗位上,都要以热忱、乐观、豁达的态度去对待它,认真经营自己钟爱的事业,体现自己的价值。

淄博市公安局淄川分局 般阳路派出所般阳警务区社区民警刘晓彤 “彤”心协力,当好“邻家警察”



刘晓彤参加公安工作的时间虽不长,但在淄川般阳社区,老百姓人人都认识她,亲切地称呼她为晓彤警官。

般阳生活区坐落在淄川中心城区,是开放式老旧小区。刘晓彤总结了“彤”心协力社区警务工作法,以警网融合为抓手,落实警保联

控、警民联防、警民融洽各项措施,发动网格员、红色楼长、平安联盟志愿者、社区群众等多方力量,与社区民警、辅警形成合力,让信息采集、矛盾化解、安全防范、实有人口管控等事务第一时间在网格落地。她开通般阳路派出所抖音公众号,开设了“晓彤警官说反诈”专题节目,坚持拍摄反诈短视频,转发社区网格群,利用年轻人喜闻乐见的娱乐方式宣传公安工作。她通过多种方式宣传提醒,让般阳生活区由淄川电信诈骗发案率最高的小区转变为发案较少的小区。工作中,她勤沟通、勤跑腿、勤互动,推行社区警务上门服务、预约服务,创新警民联系卡、走访预约提醒牌,成为群众口中的“邻家警察”。

淄博市公安局政保支队二大队民警韩瑾 女中豪杰,甘当忠诚的“螺丝钉”



年仅33岁的韩瑾,有着令人羡慕的业绩:先后牵头建立并侦破团伙督专案5起、厅督专案4起,先后被评为“专项工作全国先进个人”“齐鲁公安标兵型人才”“淄博市行业岗位能手”,主抓的业务工作考核连续十年位列全省前两名,6次在公安部现场会上作典型发言和经验介绍,两次荣立个人三等功。

业绩的背后,是她以青春作底色、以忠诚为信仰书写的奉献答卷。曾经为了最大限度减少受蛊惑网民的经济损失,她两天两夜没合眼;曾经为了第一时间抓获犯罪嫌疑人,她和战友们冒着暴风雪在哈尔滨街头蹲守一整天;曾经为了完成上级交办任务,她在月子里便对着电脑挑灯夜战。

2021年开始的公安部某专项工作中,韩瑾被选为专项工作华东片区联络员,负责统筹山东及上海、江苏、河南等六省的专项工作,该项工作需要每天深夜进行,她定好闹钟,从未耽误过一次工作,最终随山东取得专项工作全国第一、淄博取得全省第一的好成绩。

桓台县公安局少海派出所民警逯娜 默默坚守,践行为民服务承诺



逯娜用心服务每一名办业务的群众,用力解决群众“急难愁盼”问题,在默默付出和平凡坚守中诠释了一名人民警察的执着与追求。

在出生医学证明核查专项工作中,逯娜发现原辖区居民荆某出生

医学证明出生地与户籍登记信息不符。经了解,多年前荆某户口迁至河北省廊坊市,迁户时才发现出生地登记与实际不符,但工作人员告知只能按迁移证信息落户无法变更,一直到现在也没有更正,这也成了荆某的心病。荆某目前居住北京,回家不便,请求少海派出所办理变更。了解群众诉求后,逯娜当即沟通联系荆某户籍所在地派出所民警,顺利更正荆某的实际出生地。

户籍工作平凡琐碎,透过这扇户籍小窗口,逯娜用心倾听民情,感受着民意,将为人民服务的承诺践行在基层的一点一滴,将鱼水深情浇灌到每一个群众的心坎上。

淄博市公安局刑侦支队八大队民警李萌萌 不让须眉,凶案现场不懈寻踪



李萌萌一直从事法医DNA检验工作,从警11年,她共参与各类案件2000余起,处理各类检材1万余份。数字是枯燥的,但枯燥的背后,正折射出一位女民警精湛的专业素养、细致坚韧的工作作风和深厚的为民情怀。

水库中浮现的无名女尸、碎尸案中的残缺断臂、凶杀案件的满地血腥……面对种种腐败恶臭的检材,李萌萌和同事们不断改进检验方法,屡次在大家要案的侦破中发挥了重要作用。2021年8月,李萌萌被省厅抽调参加团圆行动DNA专项比对会战期间,她对上百万条数据仔细地进行比对、研判,成功为18名寻亲群众找到亲人,解救被拐儿童1名。2022年,李萌萌受命参与侦破一起24年前的命案,对当时的现场遗留物证重新进行检验,她和同事对2016年以来的二十余次检验结果进行综合分析、整合,终于确定了作案嫌疑人的身份,终将嫌疑人抓获归案。

淄博市公安局柳泉分局指挥中心民警杜奕慧 笃行不怠,坚守湛蓝警魂



杜奕慧把肩上的责任与使命落实到日常点滴工作中,始终用实际行动默默践行人民警察的神圣职责和光荣使命。

她自学摄影剪辑,主动提升写作技能,不论严寒酷暑、雨雪交加,肩扛摄像机记录下公安工作的点点

滴滴。她抽调到柳泉分局刑侦大队从事信息研判工作以来,为更快掌握各种研判技能,坚持边干边学,熟悉办案流程,向同事请教研判方法。在侦办一赌博专案时,面对成千上万条后台数据,她钻进数据海洋,对所有数据进行筛查、碰撞、比对、关联,从数据迷雾中勾勒出犯罪嫌疑人的活动规律、生活环境、工作方位等关键信息。为更好开展数据研判工作,她在不到一年时间内通过了大数据分析的初级、中级、高级课程及警用无人机操控,并取得优异成绩,熟练掌握大数据分析的各项方法,融会贯通应用到实战中。

淄博市公安局高新区分局治安大队民警刘晓琨 勤耕不辍,纷繁内勤别样风采



刘晓琨以纸笔、鼠标、键盘为武器,5年如一日在内勤岗位上默默耕耘,用担当和奉献谱写青春之歌,用忠诚和付出展现内勤风采。

将琐碎而繁重的内勤工作按轻重缓急,分门别类,做到忙而不乱,有条不紊;将拟办公文、统计报表、

上传下达等各项工作处理得井井有条。新冠肺炎疫情暴发以来,刘晓琨在淄博高新区联防联控与社会稳定组、高新区公安分局疫情防控专班从事内勤和数据随访工作。每天除及时处理上级部门下发的紧急通知、重要文件、报送各类信息材料、做好档案整理等工作外,还要及时对淄博市公安局疫情专班推送的人员和车辆数据比对应重,分类核查后,向各派出所推送展开落地随访,为高新区疫情防控分析提供数据支撑。

本着对工作的执着、热爱,她用自己的实际行动谱写一名内勤民警的风采,为新时代公安工作高质量发展贡献了一份力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王硕 王博阳

鲁中晨报

08—09

2023年3月8日

星期三

编辑 王兴华

美编 王涛

校对 孙双